

с 1 по 76 чи 33, 35, 38, 48

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

нр - 27662

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б)
и РИКа Новосибирской области
№ 1 (380). 7 января
1940 года. Воскресенье

К УЧИТЕЛЬСКОМУ СОВЕЩАНИЮ

Многомиллионная армия советских учителей в ближайшие дни собирается на районные совещания, где будут коллективно обсуждаться задачи второго полугодия учебного года, пути и средства наиболее успешного решении этих задач, стоящих перед советской школой. Январьская учительская конференция должна показать как советское учителство и учащиеся сумели мобилизовать себя на выполнение величайших задач, поставленных XVIII съездом партии перед всей страной и в том числе перед учителством.

Именно сейчас, когда задача коммунистического воспитания поставлена в качестве одной из центральных, решающих задач, школа и учитель должны работать по-новому — показать наиболее лучшие образцы глубокого овладевания основами наук учащимся.

Товарищ Молотов на XVIII съезде партии выдвинул перед нами задачу дать учащимся, живущим в школе некоторую подготовку к будущей практической деятельности, отсюда задача нашего совещания — помочь каждому учителю в глубоком освоении новых требований, которые к нему предъявляются.

Немало учителей нашего района вполне осознали важность задач, поставленных перед школой и учителем, добиваться хороших результатов в работе, которые подняли качество урока в школе на должную высоту.

Учитель Николаевской НСШ тов. Романова, работая первый год в школе, сумела показать себя, как лучший учитель. Она настойчиво работает над собой, тщательно готовится к урокам и проводит их живо и интересно. Она имеет образование за учительский институт, но не считает для себя низким обращаться за помощью к другим учителям и чуточко относится к их указаниям — вот этого у многих наших учителей нет и им следует поучиться этому у тов. Романовой.

Тов. Митрофанов, учитель-орденоносец — депутат районного совета, много работает над собой, кончает заочно педагогический институт и является лучшим учителем района. Его уроки отличаются увлекательностью рассказа для учащихся, чего он добивается добросовестной подготовкой к ним. Тов. Митрофанов добивается точных и глубоких знаний от учащихся и это ему удается. 24-го декабря тов. Митрофанов избран депутатом в районный совет, а 4-го января на 1 сессии райсовета, как лучший сын партии Ленина—Сталина, утвержден зав. районом.

Учитель Чебулинской СШ т. Покровский с полной серьезностью и ответственностью взялся за коммунистическое воспитание учащихся. Он хорошо излагает материал на уроке и добивается, что все ученики по-

няли пройденный материал на уроке. Хорошо владея методикой опроса и учета знаний учащихся, он максимально использует время на уроке и успевает детально выявить знания учащихся.

Однако, работа многих школ и учителей нашего района сильно отстает от требований, предъявляемых к школе партией, правительством и страной. Особенно нетерпимы результаты проведения единых контрольных работ в 4 и 7-х классах. Единые контрольные работы должны были подтвердить достижения в борьбе за высокую грамотность учащихся, должны были показать итог работы школ за первое полугодие, но показали крайне недовлетворительные итоги. Показали, что большинство учителей нашего района не серьезно относятся к работе и явно отстают от требований, предъявляемых к учителю и школе.

Куда годится такое положение, когда некоторые учителя стали на путь явного очковтирательства и, в погоне за престижем, стали из путь обмана государства. Например, учительница 4 класса Ново-Троицкой школы Афанасенко при проверке контрольных работ учащихся по арифметике и русскому языку сама решала примеры в работах учащихся и исправляла ошибки в диктантах ученическими чернилами, а затем уже исправленную работу проверяла вновь красными чернилами. В то время, как ученика в диктанте было 30 ошибок, учительница исправила 25 ошибок синими чернилами в 5 красными. Таким образом получается отметка «посредственно» вместо «очень плохо». Вот мудреч! Кроме того Афанасенко сама неправильно исправляет ошибки, чем выявляет свою безграмотность.

Многие учителя при проверке работ пропускали ошибки учащихся, чем объективно повышали оценку. Например, Кубаевская школа (Земляникова) дала сведения в районно, что уней из 19 человек 11 успевают и 8 неуспевающих. При проверке оказалось: 5 успевающих и 14 неуспевающих. Михайловская школа дала 11 успевающих и 13 неуспевающих, а оказалось 4 успевающих и 20 неуспевающих.

В Орлово-Розовской школе учитель Недоливкин «добился» таких результатов, что по русскому языку из 19 учеников имеют отметки 4 «посредственно» и 15 «плохо» и «очень плохо», по арифметике — 1 «посредственно» и остальные «плохо» и «очень плохо».

Результаты контрольных работ показали, что некоторые учителя нашего района по существу работали две четверти впустую, отчаявшись крайне несерьезно к своим обязанностям. Разве терпимо такое положение, когда учитель (Афанасенко) на уроках допускает гру-

бые ошибки теоретического характера, когда в некоторых школах (Алексеевка, Черемушка) занятия начинают тогда, когда собираются учащиеся, а они иногда собираются в 11—1 час дня, вместо 9 часов? И разве не есть явное нежелание работать, если учитель Славянской школы тов. Старченко без разрешения района уезжает куда вздумает и срывает несколько дней занятий. Никакой работы в школе не ведет, а информирует районо, что уней «все в порядке»?

Конференция должна осудить плохое отношение к работе таких учителей, как т. Афанасенко, Старченко и ряд других. Таких учителей нам и учащимся не нужно и от них должна избавиться советская школа.

В чем же основная причина всего этого? Некоторые учителя свою плохую работу пытаются оправдать, ссылаясь на плохое оборудование школ, не своевременное финансирование. Но это — не главное. Хотя эти стороны имеют большое значение.

Главная причина состоит в том, что многие учителя нашего района еще не стоят на должной высоте задач, поставленных перед школой. Многие учителя сами безграмотны, не работают над собой, недостаточно, а иногда совсем не готовятся к урокам, и передают эту безграмотность учащимся.

Причиной является и то, что мы еще не сумели привлечь на сторону школы родителей и общественность села — нет единных педагогических требований се стороны учителя и родителей к учащимся.

Наконец, причиной является и то, что мы крайне слабо популяризуем лучший опыт педагогической работы, крайне слабо наложена методическая работа в школах и кустовых методических объединениях, слабо наложен контроль над работой учителя.

Одним из недостатков, который характерен для прошлых районных учительских совещаний, заключается в том, что обмен опытом организовался в лучшем случае в секциях по частно-методическим вопросам, а на пленарных заседаниях обсуждались обычно организационные вопросы и только. От этой практики надо отказаться!

Инварьское районное совещание учителей должно пройти на высоком идеально-политическом уровне, должно точно выявить причины преступно низкой успеваемости и наметить конкретные пути для быстрейшего исправления этих различных недостатков в работе школ.

Совещание покажет лучших мастеров педагогического труда и окажет деятельную помощь молодым учителям. Совещание должно найти ключ к тому, чтобы к концу третьей четверти мы пришли с высокими показателями учебы.

О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в налаженном порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосыче соответствующими культурами.

4. Оставить на 1940 год действующие порайонные нормы зернопоставок по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также порядок сдачи натуроплаты за работы МТС.

5. Обязать СНК республик (не имеющих областного деления), край (обл) исполнкомы, крайкомы и обкомы ВКП(б) по южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебосыче на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты по врученым счетам за отдельные тракторные работы (без молотьбы), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

28 декабря 1939 года.

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК ССР в 5-дневный срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всесмерную помощь в организации планирования посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых по культурам.

8. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами, при этом райисполнкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представленный колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполнкомы утверждение принятых колхозами планов сева зерновых по культурам закончить по южным районам ССР не позднее 15 февраля и по остальным районам — к 25 февраля 1940 года.

11. Обязать ЦНХУ при Госплане ССР обеспечить в установленные сроки и порядке учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменение существующего положения в планировании зерновых культур не распространяется на райсемхозы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности.

13. Обязать райисполнкомы установленный государственный план сева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров
Союза ССР

Об учреждении премий и стипендий им. СТАЛИНА

В ознаменование шестидесятилетия товарища Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

I.

Учредить 16 премий имени СТАЛИНА (в размере 100 тысяч рублей каждая), присуждаемых ежегодно деятелям науки и искусства за выдающиеся работы в области:

1. Физико-математических наук, 9. Историко-филологических наук,
2. Технических наук, 10. Юридических наук,
3. Химических наук, 11. Музыки,
4. Биологических наук, 12. Живописи,
5. Сельскохозяйственных наук, 13. Скульптуры,
6. Медицинских наук, 14. Архитектуры,
7. Философских наук, 15. Театрального искусства,
8. Экономических наук, 16. Кинематографии.

II.

Учредить Сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за лучшее изобретение.

девять первых премий в размере 100 тысяч руб. каждая, двадцать вторых премий в размере по 50 тысяч рублей каждая,

тридцать третьих премий в размере по 25 тысяч рублей каждая.

III.

Учредить Сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за выдающиеся достижения в области военных знаний.

три первых премий в размере 100 тысяч рублей каждая, пять вторых премий в размере 50 тысяч рублей каждая, десять третьих премий в размере 25 тысяч рублей каждая.

IV.

Учредить стипендии имени СТАЛИНА для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

в Артиллерийской академии им. СТАЛИНА — сто стипендий по 1.000 руб. в месяц каждая, в Военно-политической академии им. СТАЛИНА — сто стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

в Военно-воздушной академии им. ЖУКОВСКОГО — сто стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

в Военной академии механизации и моторизации РККА им. СТАЛИНА — сто стипендий по 1.000 рублей каждая,

в Военно-морской академии им. ВОРОШИЛОВА — сто стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

в Военно-медицинской академии им. КИРОВА — сто стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

в Московском Краснознаменном механико-машиностроительном институте им. Н. Э. Баумана — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном университете — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском индустриальном институте — сто стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московской государственной консерватории — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградской ордена Ленина государственной консерватории — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Академии художеств в г. Ленинграде — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном институте театрального искусства им. А. В. Луначарского — пятьдесят стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для остальных высших военных и военно-морских учебных заведений — четыреста стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении народных комиссариатов ССР и приравненных к ним центральных учреждений при СНК ССР, — тысячу стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении союзных республик, — тысячу пятьсот стипендий по 500 рублей в месяц каждая.

V.

Для лиц, подготавливающихся в вузах и научно-исследовательских институтах к научной деятельности и защите докторской диссертации на степень кандидата наук, — учредить сто стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая.

Для лиц, подготавливающихся к защите докторской диссертации на степень доктора наук, — учредить в Академии наук ССР пятьдесят стипендий по 1.500 рублей в месяц каждая.

**Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами СНК Союза ССР
М. ХЛОМОВ.**

20 декабря 1939 года.

Москва, Кремль.

Уполномоченный по делам СНК Союза ССР А. П. ГОРДОН

Состав

Исполнительного Комитета Чебулинского районного совета депутатов трудящихся:

председатель — Калинин Петр Алексеевич,
заместитель председателя — Иванов Сергей Николаевич,
секретарь — Пшеничный Семен Алексеевич.

Члены:

Гуржий Афанасий Васильевич,
Умнов Василий Михайлович,
Носаченко Александр Иванович,
Митрофанов Николай Петрович,
Колесников Татьяна Григорьевна,
Краснов Михаил Петрович.

Заведующие отделами:

финансовый — Умнов Василий Михайлович,
земельный — Носаченко Александр Иванович,
народного образования — Митрофанов Николай Петрович
здравоохранения — Блинова Маргарита Ивановна,
дорожный — Горощенко Алексей Ефимович,
торговый — Торгунанов Петр Семенович,
соподчинения — Коровченко Александр Дмитриевич,
общий — Жуков Иван Степанович,
сектор кадров — Иванов Сергей Николаевич.

Постоянные комиссии:

1. Полеводческая, 2. животноводческая, 3. культурная,
4. торгово-заготовительная, 5. дорожная, 6. бюджетная, 7. обороночная.

На I сессии Усть-Чебулинского сельского совета

30—31 декабря прошли по району первые сессии сельских советов депутатов трудящихся. Эти сессии проходили с большим передачи партии и правительства, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за зажиточную и культурную жизнь труда.

При открытии первой сессии Усть-Чебулинского сельского совета депутатов трудящихся с большей, глубоко содержательной речью выступил старейший депутат тов. Фролов Андрей Емельянович.

— Товарищи депутаты! Закончившиеся выборы в местные советы депутатов трудящихся у нас прошли блестяще. Эти выборы еще и еще раз показали силу и мощь морально-политического единства советского народа. За нас с вами проголосовало 100 процентов избирателей. Приняли участие в голосовании 338 человек из 338, имеющих право голоса. Это говорит о замечательной победе ставленника блока коммунистов и беспартийных, о великой любви к партии Ленина — СТАЛИНА, вождя народа — великого СТАЛИНА.

День выборов у нас превратился в великий праздник. Трудящиеся нашего села, как и весь советский народ, с радостью выполнили свой долг, использовали полностью свое право, завоеванное Великой Октябрьской социалистической революцией, право выбирать свои органы власти.

Такого процента участия в выборах не имеет и не может иметь ни одна капиталистическая страна до тех пор, пока существует капитализм. Это возможно только в нашей стране, в стране подлинной социалистической демократии, где управляет государством сам народ под руководством коммунистической партии и великого СТАЛИНА. Такое единодушие возможно только в стране, где нет больше угнетенных и угнетателей, где свободно и вольно дышится человеку.

Товарищи! Избиратели, избирая нас, оказали нам великое доверие и честь. Это великое доверие мы с Вами обязаны оправдать с честью. Мы, как слуги народа, обязаны рабо-

I сессия Чебулинского районного совета

4 января 1940 года в селе Верх-Чебулах состоялась первая сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессию открыл старейший депутат т. Умнов Василий Михайлович. Для ведения работы сессии избран президиум в составе председателя депутата т. Калинина П. А. и секретаря депутата Стефаненко Н. Г.

Под бурные аплодисменты депутатов и присутствующих гостей в почетный президиум сессии избраны члены политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем СТАЛИНЫМ.

После утверждения повестки дня председатель мандатной комиссии депутат тов. Банчиков доложил сессии, что все депутаты, в соответствии с положением о выборах в местные советы и Конституции РСФСР, правомочны.

Всего депутатов избрано 27, из них членов и кандидатов ВКП(б) 19, беспартийных 8, мужчин — 17, женщин — 10. Рабочих — 1, колхозников — 10, служащих — 16. Все депутаты — самые передовые люди нашего района, воспитанные партией Ленина и своей работой доказавшие преданность делу большевистской партии, делу народа.

Голосуя за них, 24 декабря 1939 года, 13505 избирателей нашего района, голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за великую партию Ленина — СТАЛИНА, за любимого и родного вождя товарища СТАЛИНА.

Первая сессия избрала исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в составе 9 человек, 9 отделов исполнительного комитета районного совета, заведующих отделами и 6 постоянных комиссий.

В конце заседания сессии выступил с большой речью депутат Гуржий Афанасий Васильевич — секретарь райкома ВКП(б). Он напомнил депутатам слова товарища СТАЛИНА, что депутат есть слуга народа, депутат должен оправдать великое доверие своих избирателей, депутат должен быть деятелем ленинско-сталинского типа. Особенно тов. Гуржий заострил внимание депутатов на следующих вопросах: выполнение хлебосдачи и других обязательств перед государством, подготовка к весенне-посевной кампании, борьба за высокий урожай, развитие животноводства, подготовка кадров, работа школ, воспитание молодого поколения в коммунистическом духе и оборонная работа. Тов. Гуржий сказал: — У нас имеются все условия, чтобы мы работали так, как от нас требует советская власть и партия Ленина — СТАЛИНА. У нас имеются замечательные кадры, богатая техника — тракторы, комбайны, прекрасного качества семена, замечательная земля, плавечно закрепленная за колхозами. Но, товарищи, условия еще не все. Победа сама не приходит, ее нужно завоевывать.

Да здравствует партия Ленина — СТАЛИНА!

Да здравствует вождь трудящихся, наш родной и любимый учитель товарищ СТАЛИН!